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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  62 Reg. Delibere in data 28/12/2022

Oggetto: VARIANTE AL PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEL 
TERRITORIO COMUNALE SENSI L.R. 21/1999 E S.M.I. APPROVATO CON 
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 18 DEL 26/04/2022 - ADOZIONE
L'anno duemilaventidue, addì  ventotto del mese di  Dicembre alle ore 20:00  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere  X
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere  X
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 11  Assenti n. 2

Assiste alla seduta la Dott.ssa Barbara Paoletti, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· il D.C.P.M. 1° marzo 1991 “Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti 
abitativi e nell’ambiente esterno”, ha definito le classi in cui suddividere il territorio 
comunale ai fini della regolamentazione acustica dello stesso;

· la Regione Veneto, con deliberazione della Giunta regionale n. 4313 del 21 settembre 
1993, ha dettato i criteri orientativi per le amministrazioni comunali ai fini della 
suddivisione dei rispettivi territori secondo le classi previste dal D.P.C.M. 01/031991, 
sopra citato;

· la Legge 26 ottobre 1995, n 447 “Legge quadro sull’inquinamento acustico” attribuisce 
ai Comuni le competenze in materia di classificazione acustica del territorio, sulla base 
di criteri definiti dalle Regioni, di adozione dei regolamenti per l’attuazione della 
disciplina statale e regionale per la tutela dall’inquinamento acustico, di controllo e 
risanamento acustico;

· la L.R. 21/1999 “Norme in materia di inquinamento acustico” ha dettato, tra l’altro, 
disposizioni in materia di obbligo per i Comuni di dotarsi del Piano di classificazione 
acustica (PCA), ai sensi del D.P.C.M. 1° maggio 1999, nonché in materia di 
coordinamento dello stesso con gli strumenti urbanistici;

· il comune di Ponte di Piave è dotato di piano di classificazione acustica approvato con 
delibera di consiglio comunale n. 18 del 26/04/2022 e che lo stesso necessita di un 
aggiornamento;

Ricordato che:
· con determinazione n. 417 del 12/10/2021 l'incarico di redazione della variante del 

piano di classificazione acustica è stata affidata alla Ditta dBAmbiente del Dott. Diego 
Carpanese con sede in Padova;

Verificato che successivamente all'approvazione vi è stato un ulteriore aggiornamento 
metodologico dalle linee guida della Provincia di Treviso;

Ritenuto necessario  l'allineamento tecnico - metodologico alle succitate linee giuda;

Vista la variante al Piano di classificazione acustica depositato dal Dott. Diego Carpanese 
al prot. n. 18298 in data 15/12/2022 e costituito dai seguenti elaborati;
· A - CARTOGRAFIA;
· B - PROGETTO;
· C - QUADRO CONOSCITIVO;
· D - RELAZIONI ELABORATI
· E - ELABORATI GRAFICI

Verificato che la vigente legislazione in materia non disciplina specificamente l’iter di 
approvazione del PCA;

Ritenuto pertanto di adottare il PCA e di sottoporlo nei successivi 30 giorni al deposito per 
la pubblicazione onde consentire a chiunque di formulare eventuali osservazioni nei 30 
giorni successivi al deposito;
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Dato atto che il PCA deve essere altresì trasmesso al Dipartimento provinciale di ARPAV 
ed alla Provincia per le valutazioni di competenza previste all'art. 3 della LR 21/1999;

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 – Testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali, e successive modificazioni ed in particolare l’art. 42, 
comma 2, lettera b);

Visto il parere tecnico favorevole reso dal Responsabile dell'Area Urbanistica Edilizia 
Attività Produttive/SUAP ERP Demografici e Cimiteriali ai sensi dell’art. 49 del decreto 
legislativo n. 267/2000;

Uditi:
Sindaco: comunica che con la presente variante al piano di classificazione acustica del 
territorio comunale si va ad adottare lo stesso con l'inserimento dell'aggiornamento 
metodologico dalle linee guida della Provincia di Treviso, per quanto concerne la 
rappresentazione grafica degli elaborati (shape file);

Consigliere Silvana Boer: chiede se la sostanza del piano rimane la stessa di quella 
approvata ad aprile;

Sindaco: conferma che l'aggiornamento riguarda una modifica alle caratteristiche 
tecniche della piattaforma GIS;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 11 Consiglieri presenti e 
votanti,

DELIBERA

1. di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento;

2. di adottare la variante al Piano di classificazione acustica comunale a firma del  Dott. 
Diego Carpanese della Ditta dBAmbiente incaricata, composto dai seguenti elaborati 
depositati agli atti presso l'ufficio competente:

· A - CARTOGRAFIA;
· B - PROGETTO;
· C - QUADRO CONOSCITIVO;
· D - RELAZIONI eLABORATI
· E - ELABORATI GRAFICI

3. di procedere al deposito del PCA a disposizione del pubblico per 30 giorni consecutivi 
presso la segreteria comunale, decorsi i quali chiunque può, entro i successivi 30 
giorni, formulare osservazioni secondo le modalità stabilite dalla LR 11/2004 e s.m.i. 
per il Piano degli Interventi; 

4. di demandare al Responsabile del Area Urbanistica Edilizia Attività Produttive/SUAP 
ERP Demografici e Cimiteriali ogni atto necessario a dare esecuzione alla presente 
deliberazione, con particolare riguardo agli aspetti procedurali amministrativi.

***

Data l'urgenza,  la presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli 
espressi per alzata di mano dai n. 11 Consiglieri presenti e votanti, immediatamente 
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eseguibile, ai sensi dell'art. 13, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Paola Roma        F.to Barbara Paoletti

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL RESPONSABILE 
            F.to Eddo Marcassa

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva decorsi 10 giorni 
dalla data di pubblicazione 

IL RESPONSABILE 
                                   F.to Eddo Marcassa  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            


